



UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE  
FAKULTA SOCIÁLNÍCH VĚD  
INSTITUT MEZINÁRODNÍCH STUDIÍ  
KATEDRA ZÁPADOEVROPSKÝCH STUDIÍ  
Faculty of Social Sciences, Charles University  
Institute of International Studies  
Rytířská 31  
Praha 1

## **Posudek na magisterskou diplomovou práci Dany Kucejové, Assessing of the Future of the European Council**

Práce se zaměřuje na vývoj a institucionalizaci Evropské rady ve vývoji evropského integračního procesu. Autorka uvedla práci popisem 50. výročí podepsání Římské smlouvy, zaměřila se na Berlínskou deklaraci, která se pokusila vnést více harmonie do současného stavu mnohými popisovaného jako euroskleróza. Zde je třeba vzít v úvahu, že na rozdíl od šestice zemí, které podepisovaly dohodu v Římě, nyní bylo třeba dosáhnout kompromisu mezi 27 členskými zeměmi v atmosféře rozdělené EU po nepřijetí dokumentu ústavní smlouvy a s nezacelenými šrámy po válce v Iráku. Autorka si vytkla za úkol vysledovat roli Evropské rady, předsednictví EU, postupné reformy. Zde bych s autorkou polemizovala, na str. 9 říká, že Francouzi a Nizozemci poslali signál svým vládám, že nevěří Evropskému parlamentu, ale národním parlamentům. Ústavní smlouva, ale právě roli národních parlamentů posilovala.

Autorka demonstruje roli předsednictví EU právě na příkladu současného německého předsednictví. Rozbor Berlínské deklarace poukazuje na obtížnost situace, ve které se EU v současnosti nachází.

V dalších částech práce se autorka vrací do historie a věnuje se vývoji Evropské rady od 70. let 20. století. Retrospektivně se vrací ke konci druhé světové války, k Schumanově deklaraci, roli Jeana Monneta, ustavení Evropské rady, věnuje se vlivu generála de Gaullea, francouzsko německé spolupráci. Rozebírá reformy, které se věnují právě Evropské radě až do rozšíření v roce 2004.

V třinácti řádkovém závěru vyjadřuje autorka optimistické vidění dalšího osudu EU i Evropské rady.

Práce má logickou strukturu, není však vždy úplně nejt'astnější volit posuny v čase a retrospektivní pohledy.

V seznamu pramenů jsou navíc práce sekundárního charakteru například Wolfganga Wesselse, Simona Bulmera či Desmonda Dinana a další.

Práce splňuje požadavky na magisterskou diplomovou práci a doporučuji ji k obhajobě.

V Praze dne 2. června 2007

Prof. PhDr. Lenka Rovná, CSc.  
Vedoucí katedry ZES  
[rovna@fsv.cuni.cz](mailto:rovna@fsv.cuni.cz)

